



Прокуратура
Российской Федерации

Прокуратура
Красноярского края

Прокуратура
Березовского района

ул. Ленина, 18,
п. Березовка,
Березовский район,
Красноярский край, 662520

02.10.2018 № 410101

Директору
КГКУ для детей-сирот и детей,
оставшихся без попечения родителей
«Есауловский детский дом»

Кобзеву В.Н.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Об устранении нарушений законодательства,
гарантирующего защиту прав детей,
утративших родительское попечение

Проверкой, проведенной в КГКУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Есауловский детский дом» выявлены нарушения федерального законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, законодательства, направленного на защиту жилищных прав детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, а также санитарно-эпидемиологического законодательства.

В соответствии с частью 1 статьи 123, частью 1 ст. 155.1 Семейного кодекса Российской Федерации (далее – СК РФ) дети, оставшиеся без попечения родителей, на период до их устройства на воспитание в семью, передаются в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, всех типов.

Согласно требованиям статьи 155.2 СК РФ исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию и образованию детей, а также защите их прав и законных интересов возлагается на вышеуказанные организации. Права и обязанности данных организаций в отношении детей, оставшихся без попечения родителей, возникают с момента принятия органами опеки и попечительства актов об устройстве детей в указанные организации.

В нарушение требований ст. ст. 4, 28, 79 Федерального закона от 29.12.2014 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», длительный период времени в учреждении вакантны штатные единицы по должностям: библиотекарь (с февраля 2017 года), инструктор по физической культуре (с апреля 2013 года), воспитатель (с мая 2017 года), инструктор по

АД №000399

труду (с октября 2017 года), музыкальный руководитель (с мая 2015 года), 0,6 шт.ед. педагог по дополнительному образованию (с сентября 2016 года). Руководителем учреждения информация о вакантных штатных единицах по указанным должностям в службу занятости не направлялась.

Наряду с этим, руководством КГКОУ «Есауловский детский дом» допускаются нарушения требований ст. ст. 65, 331, 351.1 Трудового кодекса Российской Федерации, предусматривающих ограничения по допуску к работе с детьми лиц, привлекающихся (привлекавшихся) к уголовной ответственности за совершение преступлений определенной категории.

В правилах внутреннего трудового распорядка для работников КГКОУ «Есауловский детский дом», регулирующих порядок приема и увольнения работников отсутствует указание о необходимости при приеме на работу, лицам, устраивающимся на работу, предоставлять справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования, являющейся обязательным документом при трудоустройстве в детские учреждения.

10.05.2017 заключен трудовой договор с Фроловой Л.С., по должности «рабочего по комплексному обслуживанию и ремонту зданий», однако на момент проверки ею не предъявлялась справка о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования.

В учреждении организована работа психолого-педагогического сопровождения воспитанников, состоящих на учетах в органах системы профилактики, склонных к совершению самовольных уходов, к совершению общественно-опасных деяний. В планах работы педагога-психолога, социального педагога на текущий период 2017 года, несмотря на совершение самовольных уходов Капустиным Е.В., Пшеничниковой М.А. не отражены мероприятия, направленные на профилактику самовольных уходов. В должностной инструкции социального педагога не закреплены обязанности по проведению профилактической работы с воспитанниками учреждения, склонных к противоправному, девиантному поведению. Кроме того, в учреждении отсутствуют сведения о характере, совершенных Капустиным Е.В. ранее общественно опасных деяний и правонарушений, что препятствует качественному проведению с ним индивидуальных профилактических мероприятий, и свидетельствует о формальном подходе сотрудников детского дома к работе на данном направлении.

Вопреки требованиям ст. 5 Федерального закона от 29.12.2010 № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» в КГКОУ «Есауловский детский дом» на момент проверки (19.09.2017), на используемых детьми компьютерах, отсутствовала система фильтрации, в связи с чем, не был ограничен доступ детей к запрещенным ресурсам в сети «Интернет».

При проверке личных дел воспитанников установлены факты ненадлежащей организации работы по контролю и сохранности закрепленного за воспитанниками имущества.

Так, в личных делах Федорова В.В., 2002 г.р., Федорова Е.В., 2007 г.р. отсутствуют сведения о состоянии и сохранности принадлежащего на праве общей долевой собственности несовершеннолетним земельного участка, площадью 2000 кв.м. в Манском районе Красноярского края.

Установлены нарушения пункта 21 Правил временной передачи детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семье граждан, постоянно проживающих на территории РФ, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19.05.2009 № 432 «О временной передаче детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семье граждан, постоянно проживающих на территории РФ». В нарушение указанной нормы закона при приеме заявлений и документов, необходимых для получения решения о временной передаче ребенка в семью, сотрудниками детского дома не всегда истребуются у заявителей согласия совместно проживающих с гражданином совершеннолетних членов его семьи на временную передачу ребенка (детей) в семью гражданина, выраженное в письменной форме. Так, отсутствует согласие совместно проживающего с заявителем Школобербо Г.Р. совершеннолетнего внука Капустина Р.В. на временное проживание в их семье несовершеннолетнего Капустина Е.В.

В нарушение Приказа министерства здравоохранения Российской Федерации от 05.11.2013 № 822н при проверке медикаментов необходимых для оказания неотложной помощи при анафилактическом шоке в медицинском блоке детского дома установлено отсутствие преднизалона, эуфиллина.

Также при проверке внутренней документации указанного детского дома установлено, что при наличии детей, подлежащих изоляции (в связи с имеющимся заболеванием), детского травматизма, сведений об этом, в журнале изолятора и журнале травматизма не имеется.

Кроме этого, на момент проверки (19.09.2017) выявлены нарушения требований Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» в части нарушения температурного режима хранения продуктов (груши, яблоки, при установленном производителем температурном режиме хранения от 0 до +8 С, хранились при температуре +15 С). В морозильной камере обнаружен пакет с мясом без маркировочного ярлыка, в холодильнике - охлажденная колбаса полукопченая, в замороженном виде, не подлежащая заморозке.

Вышеизложенные нарушения прав и законных интересов воспитанников КГКОУ «Есауловский детский дом» стали возможны по

причине ненадлежащего исполнения своих должностных обязанностей сотрудниками детского дома, распространенности нарушений закона также способствовало ослабление контроля со стороны руководства учреждения.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

Рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района, принять меры к устранению выявленных нарушений закона и недопущению подобного в дальнейшем.

Решить вопрос о привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности.

О результатах рассмотрения настоящего представления, принятых мерах сообщить в прокуратуру района в установленный законом месячный срок с приложением копий приказов о наказании виновных лиц.

Заместитель прокурора района

юрист 1 класса

А.В.Лейман

